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A nemzetgyűlés izgalmas ülése 
a Rakovszky-ügy miatt.

Prónay a Házon kívül ad elégtételt. A keresztény párt állás­
pontja győzött. Haller interpellációja a nagy drágaság miatt

Budapest. aug. 9.
A mai ülést fél 11 órakor nyi­

totta meg Bettiik József alelnök. 
Bemutatja Toln-a,vármegye felira­
tát a nemzeti hadsereget és a kor­
mányzót ért támadások ügyében, 
valamint Fehérvár megye és Debre­
cen város feliratát az ingatlan v-a- 
gvonváltság ügyében. Bejelenti, 
hogy Haller István és Budaváry 
László (képviselők sürgős interpel­
lációra kaptak engedélyt. A Ház 
hozzájárulásával az interpellációk- 
ra fél 2 órakor térnek á.t.

Ezután a nemzetgyűlés harmad­
szori olvasásában elfogadta a bün­
tetések végrehajtásának kivételes 
elhalasztásáról szóló törvényjavas­
latot.

Somogyi előadó hosszasan is­
merteti a. mentelmi bizottság jelen­
tését és javaslatát Rakovszky Ist­
ván mentelmi ügyében.

Utána Csukás Endre kisebbségi 
javaslatot jelentett be-

Csukás beszédében kívánja, hogy 
a mién talmi bizottság javaslatából 
a második szakaszt teljesen töröl­
jék, az elsőt pedig teljes egészében 
hagyják meg. Hivatkozik Prónay 
el'enfojrradalmi érdemeire. /Elnök 
Brózdy Győzőt rendreutasitja, mert 
a vita során több kijelentést tett.)

Ezután Huszár Károly emelke­
dett szólásra. Nem egy egyén, ha­
nem a Ház szuvermitásán-ak meg­
sértéséről van szó. Igen fontosnak 
tartom, hogy minden egyéni szem­
pont kikapcsolásával döntsön a 
Ráz helyes jogérzéke alapján, mert 
minden ténykedés, amely személyes 
elbírálást mutat, rontja a. Ház te­
kintélyéi.. Nem akarunk egyént 
olyan színpadi megjelenésre köte- 
lezi. mint azt a mentelmi bizottság 
javaslatának második része tartal­
mazza. Az országban nincs szabad­
ság, ha a nép bizalmának letétemé­
nyesei, a képviselők népi állhatnak 
szabadon szembe a funkcionáriu­
sokkal és nem élhetnek a kritika, jo­
gával. Nem mondhatunk le ar-ól 
a jogról, hogy a nemzetgvü'ésen a 
nemzet minden tagjának ténykedé­
sét kritika tárgyává ne tehessük. 
Senkinek nincs joga sem a. kisha- 
Wmaknak. sem a nagyhatalmak­
nak, hogy a törvényhozás terén az 
alkotmányosság útjáról letérjenek. 
A kormányzó oszlopa nem lehet
ogy különítmény. Ha jog. törvény 
ás igazság képezi az államban a 
legnagyobb erőt, ngv minden orő- 
'■•■'1 kénysz.erifeni kell a fnnkcioná.- 

'oka!, hogy az alkotmányt fisz- 
í' létben tartsák. A kisebbség vó'o- 
miMivóimk unvhitö körülményeiről

beszél ezután. Ebben az esetben 
nincs enyhítő körülmény, csupán 
ott, ahol nincs kormány, kormány, 
zó. rendőrség, csendőrség és nem­
zeti hadsereg. De ha ezek a ténye­
zők működnek, úgy nincs semmi­
féle helye egyéni akciónak. Prónay 
hangja és modora a katonatanács 
hangja. Isten óvja a. hadsereget, 
hogy az ilyen tovább terjedjen. Ne­
künk olyan hadseregre van szüksé­
günk, amely feltétlenül az alkot­
mány alapján áll. Egyéni akciók, 
ha talmask o dá sok n ak érvén yesü 1 ni 
nem szabad. A katonaság ne avat­
kozzon be soha semmiféle körül­
mények között sem. A nemzeti had­
sereg maradjon meg az ő eljöven­
dő nagy történelmi fe’adatának ut­
ján és igyekezzék azt' minél előbb 
kiépíteni.

Bernolák Nándor népjóléti mi­
niszter a. kormány nevében kijelen­
ti. hogy a kormány a mentelmi bi­
zottság azon javaslatát, hogy Pró­
nay a nemzetgyűlés szuverinitását 
megsértette elfogadja, azonban a 
mentelmi bizottság második javas­
latához nem járulhat hozzá, vala­
mint ahhoz sem. hogy záros határ­
időn belül tegyen a. kormánv ielen- 
tést. Ezután röviden foglalkozik a 
javaslatokkal. Természetes, hogy a 
nemzet szuverinitásának letétemé­
nyese a nemzetgyűlés. Ebben az 
esettben .'nem Iközönségteh vétségről 
van szó, hanem a mentelmi jog sú­
lyos megsértéséről és éppen lezárt 
a kormány e1 fogadj a, a mentelmi 
bizottság javaslatának első részét. 
Az angol parlamentben kifejlődött 
azon gyakorlat, hogy a parlament 
bíráskodik azok felett, akik a. parla­
ment védelmi jogát megsértették. 
Nálunk nem követelhetjük, mert 
akkor külön parlamenti jogszabá’y- 
ra vo Ina szükség. Bizonyos, hogy 
féltékenyen óvni kell a parlament 
szabadságát. Éppen ezért az volna 
a legnagyobb baj. ha mege^g-d- 
nénk. hogy kívülről támadjanak 
bennünket. Harmóniára van szük­
ség a hadseregben, mert szüksé­
günk van rá. Kéri, hogy a Ház az 
első részt fogadja, a másodikat pe­
dig vesse el.

Belitska Sándor honvéde’mi mi­
niszter röviden válaszolt Bcrno’ák 
beszédére. Mul’kor a miniszterei- 
nők ur is kifejtett". hogy a n nizet- 
gyülós szuveré lilásAnak nv-ff5''rfó- 
sót megtorlás fog-’a követni. \ mi­
niszterelnök urnák ez a k- '"-»tos» 
vo'o cgyotértöleg történt. Óvja a 
nemzetPvillést, hogy ebbé’ k fo1 vé­
nig bármilyen követko dc'ésf vo-1 
ion le. A nemzeti hadsereg fegyel­

me nemcsak nálunk, hanem az 
egész külföldön ismeretes. Ezt az 
esetet nem lehet az egész nemzeti 
hadseregre általánosítani. A zá­
ros határidőre vonatkozó indít­
ványra kijelenti, hogy a kormái v 
álláspontján áll és a mentelmi bi­
zottság javaslatának első részét el­
fogadja.

Huszár Károly személyes kér­
désben szólalva fel. kijelenti- hogy 
még a látszatát, is kerülni akarta, 
annak, hogy a Prónay-esetct a 
nemzeti hadseregre általánosítsa. 
Beszédének indító oka éppen az 
ellenkezője volt. A nemzeti hadse­
reg szemünk fénye, ezzel állunk, 
vagy bukunk.

Ugrón Gábor: Aki megsérti a 
Ház mentelmi jogát, annak bűn­
hődni kell. Pártom nevében kije­
lentem, hogy csatlakozunk Huszár 
Károly határozati javaslatához.

Ezután Hornyanszky Zoltán szó­
lalt fel- Nemcsak a nemzetgyűlés, 
hanem a nemzeti hadsereg szuveih 
nitása nevében is eiitéli Prónay el­
járását. Huszár Károly határozat', 
javaslatát elfogadja.

Elnök ezután bejelenti, hogy a 
nemzetgyűlés nem fogadja el a 
mentelmi bizottság md’tvánvit- 
Névszerinti szavazást rendelt >■ 
Huszar Károly és a kisebbség in­
dítványa felett Ezután ő perc sz.i- 
,mtet rendelt °1

Szünet után a névszerinti szava­
zás során olvan zaj van. hccv a 
jegyzők a távoüevok névsorában 
hibákat követtek el. Jelenti, hogy 
a keresztény párt követeli a név­
szerinti szavazás megismétlését. 
Bejelenti. hogy a tévedés miatt az 
újbóli szavazást rendeli el. (Az 
óriási zajban nem lehet az elnök 
szavait érteni, ezért az elnök az 
ülést felfüggesztette.)

Egynegyed kettőkor nyitotta meg 
az ülést az elnök és bejelenti, hogv 
a távollévők névjegyzékének összc- 
áílitájsában tényleg hiiba történt. 

'Bejelenti, hogy 30 képviselő az uj 
szavazást holnapra kérte.

Rakovszky István a házszabá­
lyok 229. §-a értelmében a szava­
zásnak holnapra való eltolását kéri, 
arra hivatkozva, hogy az elnök 
enunciációját a zajban képviselők 
nem Indiák megérteni s igy nem 
tudják, hogy mire szvaznak. Fel­
szólítja a Házat, hogy óvakodjék 
az ilyen esetektől, mert ez a Perczel 
féle esetnek a megismétlődése. 
(Óriási zaj tör ki a Házban. Elnök 
folyton csenget, de nem fed rendet 
csinálni.) Elnök kiiolenfi, hogy 
ház«zabá,’vaó>'tés nem törtéit es igy 
ni szavazá’t rend ’t eh I Nagy zaj ) 
Elnök az üb'sf felfüggesztette, azon 
indoko’ás al. hogv nem tudja el­
mondani cn’mciációját.

Erre ismét kitör a vihar.
A keresztény párt részéről a 

házszabályhoz kivannak szólni.

Az óriási zajból kiballatszik Pal- 
laviczini hangja: „a Perczel féle 
eset.“

Elnök: Pallaviczini képviselő 
urat rendreutasitom!

Ugrón Gábor: A házszabályuk­
hoz kívánok szólni!

Elnök: Nem adok több szól! 
(Óriási zaj.) Elnök az ülést felfüg­
geszti.

Az ülésnek újból való megnyitá­
sa után Bettiik elnök «íiendeh » 
.szavazást, amire a pátion kívüliek, 
az ellenzék, a dissziden-eek és a ke­
resztény párt tagjainak nagy része 
elhagyja az üléstermét. úgy. hogy 
a szavazásnál csak a kisgazdapúr- 
tiak és néhány kereszténypár'i kép­
viselő volt jelen.

A szavazás eredményű a követke­
ző: Távol volt ±19 képviselő, jelén 
volt 88. A jelenvollak közti, “b a 
mentelmi bizottság kisebbségi jir 

;■ vaslata mellett, fiz pedig Huszár 
Károly javaslata mellett szavazott, 
tehát a-Csukás-féle javaslatot nagy 
többséggel elfogadták. Elnök < 
után napirendi inditváuyi ip.z. a 
mely szerint a Ház holnapi ülésé­
nek napirendjére a múlt ülés jegy­
zőkönyvének hitelesítése. az iudit- 
ványkönyv felolvasása, a mentelmi 
bizottság jelentése és az ingatlan­
vagyon váltságáró] szóló javaslat 
tárgyalása van kitűzve. A Ház a 
napirendi javaslatot elfogadja.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra-

Haller István a drágaság ügyé* 
ben interpelló/1. A drágaság napról-1 
napra, növekszik, amelynek 'több 
oka van. Főoka a valuta romlása, 
Interpellációjábn kérdi a. kormány­
tól. hogy do?gozott-o ki egy tervet 

i drágaság leküzdésére? Felvette a 
programmjába a közellátatkuiuk 
(látásának kérdését, annak nondó- 

zásét és .szervezését és szervozésef 
cs terveinek a. nemzetgyűlés.-,el való 
közlését?

Bethlen István gróf minisztere!-» 
nők nyomban válaszolt az Interpol-1 
lációra. Igen köszönöm Hal'-er kép-' 
viselőtársamnak felszólalását, morf 
végre a mostani zavaros ülések 
után mai felszólalásában a köz­
it gyekkel foglalkozott. Bár rézslóted 
választ nem adhat még. de néhány 

óval válaszolni kiván. A drága-l 
:ág okát három ténnyel okolja: á 
visszaélésekkel, amelyeket a kartel- 
'ck és szövetkezetek követtek el< 
valamint a spekulációban s iiarJ 
madszor a valuta romlásába. Osz­
tom képviselőtársamnak nézetét, 
folytatta a miniszterelnök. Elérke­
zett annak az ideje, hogy megaka­
dályozzunk az országban mmdenl 
luxust- Minden tőke, amely a több 
termelésre, a munka megindítására 
igyekszik az a szegények erszényé­
ből veszi ki a pénzt A valutára 
vonatkozólag abban a meggyőző' 

' dósban élünk, hogy a jeteuegi va-<



jtí’Zl Augusztus io (Szerda),

gaál gaszton házelnökségé előtérben.
Huszár Károly

kijelentése után, Budaváry es 
Ház a választ tudomásul vették.

Ü’ás vége 3 órakor volt.

Juta romlás cspáa inad«», mmíT 
incidens nem a pénzügyminiszter 
ur nagy koncepciójú terveinek ered 
menye. Kötelességemnek tartom ki­
jelenteni, hogy a valutaromlas to­
vább tart, úgy- bo?y a kormany 
mindent meg fog tenni arra vonat­
kozólag, hogy ennek következnie 
nyeit. a drágulást megakadalyoz- 
z,a és azon igyekszik, hogy az elet 
standardot mindenki biztosíthassa 
maganak. A kormány részéről ki 
jo’entem. hogy a pénzügyminiszter, 
íöldmivelésügyi miniszter es ikoz- 
élelmezéisügyi miniszter a kerte­
sei foglalkoznak és mindenkeppen 
azon igyekeznek, bogy Hailer kép 
viselő urnák intenciója szerint jár

'aT Ház a miniszterelnök válaszát 
tudomásul vette.

Ezután nagyatádi Szabó Istvan 
íöldmivelésügyi miniszter kijelenti, 
hogy a gazdaközönség mindig meg­
tette kötelességét és mindig a leg­
nagyobb áldozatkészséget •tanúsí­
totta az ellátatotlanok ellátása 
ügyében. Azonban semmiképen sem 
járulhat hozzá az újabb rekvirala- 
sókhoz és maximálásokhoz.

Budaváry László interpelláció­
jában kéri a kormányt, hogy a vi­
déki köztisztviselők is szabadon 
választhassák meg. hogy szeptem­
ber 1-től természetben, vagy pénz­
ben kivánják-e az állami elátást.

Nagyatádi Szabó István földmi- 
velésügyi miniszter megnyugtató 

nfá.n Budaváry és a

9 m. hír. föIdmivelÉsűgyi 
miniszter renddetB

A nabonanemiiek és őrlemények 
csempészésének ellenőrzése.
A íöldmivelésügyi miniszter 

Debrecen város polgármesteré­
hez és Hajduvármegye alispán- | 
jához a következő rendelete kül- ' 
dötte; 1
"Minthogy napról-napra több 
oldalról érkeznek hozzám je­
lentések arról, hogy a gabona­
forgalom szabaddá tétele foly­
tán lelketlen üzérek a gabona- 
nemüeket és őrleményeket va- 
gontételekben összevásárolják 
az. ország belterületén és azokat 
részint szállítási igazolvánnyal, 
részint annélkül a határközelé- 
ben fekvő egyes helyekre azon 
célból gyűjtik össze, hogy azt 
kedvező alkalommal az ország 
területéről kicsempészék, illetve 
azt nyereséggel kellő időben 
értékesíthessék., szigorúan kö­
telességévé teszem fenti hatósá­
goknak, hogy a gabonanemüek- 
nek és őrleményeiknek az or­
szág határszéle felé irányuló 
szállítását a legerélyesebben és 
legintenzivebben ellenőrizzék, a 
mennyiben bárkit tetten érnek, 
hogy szállítási igazolvány nél­
kül szállít a határsáv területén 
gabonanomüeket vagy tetten 
érnék azon, hogy ezeket az or­
szágból külfftllre szándékozik 
kicsempészni, ellene lehető leg­
szigorúbban járjanak el és a 
Jltmányt. azonnal vegyék őrizet­
be és eljárásuk eredményét az
Illetékes rendőri büntető blrósá- 
gogkkal és hivatalommal is táv­
iratilag közölték.

Budnpewt, 1921. évi aug. 3-án.
Nnnvetádl Szabó István sík.

A nemzetgyűlés vége felé a : 
kisgazda^)árt több tagja megbe­
szélte a mai nap eseményeit. Az 
a vélemény alakult ki, hogy az 
elnökség kérdését a mai pártér­
tekezleten tisztázni kell. Értesü­
lésünk szerint Bottlik alelnök 
a mai nemzetgyűlés eseményei 
után nem vállalja az elnöki tiszt 
séget. Amennyiben Bottlik a 
Házelnöki tisztséget nem vál­
lalná és ezen szándékát beje­
lentené^ gy Gaál Gaszton lesz 
a párt jelöltje. Amint értesü­
lünk Gaál Gaszton nem szándé­
kozik kitérni a jelölés elől.

A Házelnöki méltóság betölté­
séről a határozat szerdán, vagy 
csütörtökön történik meg. Úgy a i
■ ===== H x== W ===== M ===? ■ B

A Csokonai színház
tagjai

Az aj színtársulat,
Kardoss Géza színigazgató tel­

jesen bevégezte a Csokonai-szin- 
ház uj személyzetének szerződ­
tetését és a teljes névsort a vá­
rosi tanács elé terjeszti.

A névsorból örömmel látjuk, 
hogy Kardoss Géza áldozatkész- I 
sége és művészi érzéke a szet= 
ződtetéseknél értékesen érvé­
nyesült. A múlt évi társulat je­
lesebb erői mellett olyan uj ta- i 
gokat hozott, akiknek művészi , 
készségét az ország első szín-»; 
padairól elismerte és méltányol­
ta a közönség. Az uj társulat 
erősen felette fog állani a múlt 
szezon személyzetének és műkö­
dése elé joggal fűzhetjük a leg­
szebb reményeket.

A társulat névsora a követ­
kező:

A Vezetőség:
Kardosa Géza igazgató, rendező.
Patrik 'Józsid, igazgatóhelyett js, 

főrendező.
Sajti Imre titkár.
Altmann Imre gazdasági titkár. 
Müller Mátyás vezénylő karnagy. 
Bihari Zoltán korrepetitor 

mester.
Haláss Sándor főügyelő.
Poprádi Árpád fősugó. 
Makó Valéria súgó 
Virágháti Lajos könyvtáros. 
Pintér Dezső pénztáros.
Mttvészszemélvzet. A nők:
1. Árkossyné Szabó Irma drá­

mai és vígjáték, anyaszinésznő, 
hősnő.’ .

2. Bódén Margit koloratur éne­
kesnő.

3.

kar­

alelnök lesz«

pártok, mint a kormány körében) 
az utolsó piUpanatban megegy­
ezés jött létre Gaál Ga&zton sze­
mélyére vonatkozóflag- Gaál 
Gaszton tegnap hosszasan tár­
gyalt nagyatádi szabóval és bár 
eleinte Bottlikra való tekintet­
tel, szabadkozott, végül mégis 
hajlandónak jelentette ki magát 
arra, hogy az elnöki állást vál­
lalja. Nemcsak a keresztény 
párt, de a kisgagzdapárt is Bolt- 
ük József érdemeinek teljes mél­
tánylásával Gaál Gaszton mieillett 
foglalt állást, úgy hogy egyhan­
gú megválasztása biztosítva van 
Bottlik József lemond alelnöki 
állásáról és helyébe Huszár Ká­
rolyt választják meg.

Csapó Mária naiva.
4. Egyed Lenke opera komika.
5. Cs. Gyulai Gizi énekesnő.
6. Halassy Mariska hősnő.

Halassyné Sorfőzi Etel víg*

Müvészszemélyzet. A férfiak:
1. Árkossy Vilmos drámai, víg­

játék, operett, buffo-
2. Csolnakossy Gyula apa és 

buffó.
3. Halász Sándor epizód ko­

mikus.
4. Heltay Andor Jjelleiniszinész, 

komikus.
5. Járay Sáridon operett Bonvi­

vant.
ö. Kardoss Géza színész.
7. László Gyula apa és jellem­

színész.
8. Mátray Jenő jellem ős táncos 

színész.
9. a. Molnár Dezső drámai és vig 

játéki bonvivánt, lyrai szerelmes.
10- R. Nádossy István táncos­

komikus.
11. Pintér Dezső társalgási szí­

nész.
12. Rubinyi Tibor drámai hős 

és szere’mes színész.
13. Szalma Sándor baritonista, 

operett bonvivánt-
14. Szigeti Jenő operett-tenor 

buffó. komikus.
15. Torma Zsiga tenorista.

I 16. Virágháti Lajos jellenrzinész.
* 17. V. Zágon István társalgási

és jel'Iemszinész.
Karszeinélyzet:

1. Almássy Zsazsa. 2- Dankó 
Böske, 3. Dinnyés Erzsébet, 4. Föl­
dess Erzsébet, 5. Jánossy Teréz, 6. 
Kerékgyártó CPga, 7. Korrai Győ- 
zőné. 8. Kulinyi Karola, 9. Mészá­
ros Zsuzsanna, 10- Nagy Böske,
11. Rónai Kató, 12. Utassy Nóra.

1. Bethlendy Sándor, 2. Fodor 
Andor, 3. Gálffy Endre, 4. Juhász 
Sándor, 5. Kellemen Lajos, 6- Ko­
lozsvári Albert. 7. Kovács Lajos, 8. 
Morvái Géza. 9. Novak István, 10. 
Perényi József. 11. Szoyer Dániel,
12, Tamássy Andor, 13, Tóth János-

7.
játéki anya és komika.

8- Helvey Erzsébet subrett-éne- 
kosnő.

9. Kálmán Manci táncos-sub- 
rett.

10. J. Lukács Julia drámai anya 
színésznő.

11. Novak Margit társalgási szí­
nésznő.

1-2. Pálffy Irma szende ős hősnő.
13. Szá.rv Margit táncos naiva.
14. M. Utassy Gizi táncosnő, 

táncniesternő.
15. Utassy Ida szende ás naiva.

A korona: 1.52 és fél.
Zürichi zárás: Berlin 735, Hol­

land 18375, Newyork 589, Lon­
don 2175, Paris 4670, Milánó 26, 
Prága 755, Budapest 152 és fél, 
Zágráb 350, Bukarest 762 és fél, 
Varsó 030, Bécs 060, osztrák le­
bélyegzett 056.

Valuta piac.
Napoleon 1240—60, angol font 

1425—440, dollár 382 fél, 392 fél, 
francia frank 3075—175, márka 
480—90, líra 1700—20, osztrák 
korona 36 -37, rubel. 57—58, lel 
'195- 505, szokol 490—500 korona 
dinár 910—30, lengyel márka 
17-18.

Hét, hét, héti 
Minden darab hét!

A régi jó világban a debreceni 
.országos vásáron hallottuk, ezt | 
a nótát óbégatni, hogy hét, hét, I 
hét, minden darab hét! { 

A hetes számba lett szerelmes 
egy földbirtokos, aki a sám« 
soni dombok körül lévő hét hol- 
das tanyáját akarta a heteq 
számnak megfelelően bérbeadni. 
Hogy a földbérlettel micsoda 
hasznot űznek mostanában, arra 
jellemző a következő eset:

Egy debreceni földbirtokos 
meghirdette, hogy 7 holdnyi t&, 
rülietü birtokát kiadná bérbe. A 
tulajdonos abból a szempontból 
Indult ki, hogy legalább is még 
három évig tart a hét bőséges 
esztendő, ezért szinte nevetséges 
feltételeket közölt a kivácsisiw 
dókkal. A bérlet iránt egy deb­
receni detektív is érdeklődött s 
feljegyezte magának, hogy mit 
volt szive kérni a földbirtokos­
nak a hét holdas tanyáért. A 
feltételeket egy hosszú papír­
lapról olvasta fel az illető.

A bérlő terménnyel fizet és 
pedig:

Hét mázsa rozsot, hét mázsái 
árpát, hét mázsa zabot, hét má­
zsa burgonyát, hét mázsa csöves 
tengerit, három mázsa búzát, fi­
zeti a föld adóját és fizet 330 gö­
rögdinnyét, 20 sárgadinnyét, ad 
továbbá 25 csirkét, 10 kacsát, 6 
libát, felneveli a tulajdonos 
disznóját, a felsorolt terménye­
ket házhoz szállítja, letesz 7000 
korona óvadékot és végül kita« 
tar ózta tja a tanyaépületet. A 3 
év leteltével a tanyán található 
csutka és takarmány a tulajdo­
nos birtokába megy át.

Ha a sok hetes számmal meg- 
jelölt természetbeni szolgáltat- 
mányt pénzben átszámítjuk, ki­
derül, hogy egy igen csinos fel­
szerelt birtokot lehet azért vá­
sárolni. A szegény bérlő, hogy a 
feltételeknek eleget tehessen, 
kénytelen volna még egy 20 hol­
das birtokot bérelni s igy talán 

| betudná hozni azt a termést, a 
mit a hét hold bérletéért fizetni 
kellene.
« i === i ss s ~=s 3 == a ’

Felhívás a pékekhez
Fóldmivelésügyi miniszter ur 

rendelete értelmében azok a 
pékmühelyek, amelyek hatósági 
lisztből készített kenyér előállí­
tására vállalkoznak, szabad for­
galomban levő lisztből készített 
sütemények, kenyér és effélék 
előállításával és forgalombaho- 
zatalával .semmi formában nem 
fóglalkozhatnák. Felhívjuk azer 
kát a sütőket, akik a hatósági 
kenyérnek ilyen feltételek mel­
lett való előállítására vállalkoz­
nak, hogy a Közélelmezési ügy­
osztály Lisztosztályánál (Piac-in 
9.) e hó 11-ikén délig személye­
sein vagy írásban jelentkezze­
nek. Jelentkezésük alkalmával 
közelebbi feltételeiket is előad­
hatják.

Debrecen, 1921. augusztus 9
Közélelmezési ügyosztály-

ét kereskedelmi Dobozok 
minden v/Htotatbe:i késtűinek 
O1VIUHÁZV KÁI.MÁlj 
kényskütéstet és <lnboW‘r 
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Egy urileány tragikus halála...
Lovassy Judit meghalt.

Mély gyász és súlyos csapás 
érte tegnap a debreceni áJlam- 
jcndőrség főparancsnokát, Lo- 
vassy Józsefet. Judit nevű 18 
éves'viruló szép leánya pár napi 
szenvedés után tragikus körül­
mények között tegnap délután 
meghaist.

Az elhunyt úri leány népszerű 
és kedvelt tagja volt Debrecn 
urie hölgy átrsaságainak. Szép­
ségé, lebilincselő bájos egyéni- i 
scge egyaránt kedveltté tették a | 
legjobb körböken, amelyekben j 
Lovassy főparancsnok és család- j 
ja megfordult.

Lovassy Judit néhány nap 
előtt hirtelen megbetegedett. Az 
orvosok vakbélgyuladást kon­
statáltak s azt ajánlották, hogy 
a beteget azonnal meg kell ope- | 
rálni. A műtétet végrehajtották 
s úgy látszott, hogy sikerült és 
azonban tegnap váratlan kom­
plikációk következtek be. A 
nagy be’eg úri leányt óriási láz 
lepte meg. Az orvosok mindent 
elkövettek, hogy megmentsék 
az életnek, de sajnos, a könyör­
ül Join Ihallál! (tegnap délidéin 5 
órakor elragadta őt az élők so­
rából.

A tagikus haláleset városszer- , 
te nagy részvétet keltett.
S ===== BS! ■■ ■ "7. - ■==-1 = 8

Csökkent
a város vámbevétele
Sok a csempész a sorompóknál.

Érdekes jelentés érkezett a 
városi tanácshoz. Bácz Lajos a 
statisztikai hivatal vezetője Kül­
dötte a jelentését, amelyben rá­
mutat arra, hogy megvizsgálta 
a város vámházai körüli hely­
zetet és igen sok tenni valót ta­
pasztalt. A sorompók kürül 
ugyanis az ellenőrzés nehézsé­
gekbe ütközik, mert a városnak 
e részei be népesültek. Telepek 
keletkeztek az idők folyamán a 
vámházak körül s igy igen 
kényen csúsznak át olyan em­
berek, akik egyébként kényte­
lenek volnának a sorompónál a 
vám megfizetése miatt jelent­
kezni.

A csempészés ugyancsak vi­
rul ezeken a helyeken. A falu­
siak mái’ kitapasztalták a hely­
zetet és lehetőleg kerülik a vám 
fizetést. Ebből kifolyólag Debre­
cen városa igen érzékeny káro­
kat szenved a vám bevételek 
csökkenése miatt.

Amidőn ezen körülményekre 
a statisztikai hivatal vezetője 
felhívja a (tanácsot, egyben 
•ajánlja, hogy a város tegyen in­
tézkedéseket a vámszedés ellen­
őrzésére. Alkalmas mód erre, 
hogy az állaimrendőrség a vá­
rosban megforduló falusi szeke­
resek és árusítókat állanlóan 
razziázza meg és kérje tőlük a 
vámbár cát.

A városi tanács a jelentést ki- 
adta Vásáry István Ír. tanács­
noknak, hogy tegyen részletes 
c oterjesztést arra nézve, hogy 
a csempészést mily módon le- 
hcine meggátolni, egyben arra 
tezve lg tegyen javaslatot, hogy 
11 , vámellenőrzés fokozottabb 
'’értékben eszközölhető legyem 1

Izgalmas napok Nyugatmagyarórszágon«
Sopron, aug. 9. A lakosság kö- ; 

rében Nyugatin agyar ország át- I 
adásának hírére óráról-órára 
növekszik az izgalom. Ma dél- < 
előtt valósággal megostromolták i 
a bankokat, hogy kivehessek 
betétjüket, mert attól félnek, ’ 
hogy a befizetett pénzeket rossz i 
osztrák pénzben fogják meg- I

8

Újdonságok.
A kir. tábla elnöke szabadsá­

gon. Olchváry Zoltán kir. ítélő­
táblái elnök rövidabb ideig 
tartó szabadságra Debrecenből 
Budapestre utazott. Távolléte 
alatt Kulin Imre kir. Ítélőtáblái 
tanácselnök helyettesíti.

A katonatiszti lawn-tennis- 
kör versenyének uj terminusa, 
A katonatiszti lawn-tennis-kör 
idei házi versenyének időpont­
ját a versenyintéző bizottság 
megváltoztatta, mivel épen ösz- 
szeesett volna a szeptember ele­
jére kiirt budapesti nemzetközi 
lawn-tennis versenyekkel, ame­
lyen egy-két debreceni játéko­
sunk is részt fog venni, meg­
nézni pedig valószínűleg többen 
is felutaznak játékosaink közül. 
A döntő mérkőzések uj időpont­
ja augusztus 27. és 28-ra lett ki­
tűzve. Az előmérkőzések kez­
dete csak a nevezési zárlat után 
lesz pontosan megállapítva, de 
minden veVelszinüség szerint 
aug. 24-én lesz. A megváltozott 
nevezési zárlat időpontja aug,. 
17. és 19 órára lett kitűzve.

Kinevezés. A debreceni kit, 
ítélőtábla elnöke Fischer Ru­
dolf tartalékos főhadnagy jog­
szigorló, debreceni lakost a deb­
receni kir. törvényszékhez jog­
gyakornokká kinevezte.

Gyapjuiermelö gazdák, kik 
legalább egy mázsa göndör mo­
rmol gyapjúval rendelkeznek és 
azt fekete, kék vagy barna színű 
posztóvá akarják feldolgoztatni, 
forduljanak írásban, bővebb fel 
vdágositásért Kir. Háziipari Fel­
ügyelőség Debrecen, Püspöki­
palota.

Debrecen—Eajdumegyei diák 
szövetség. A máv. gépjavító 
műhely iránt érdeklődő tag­
jaink f. hó 10-én háromnegyed 
10 órakor a gör. kath. templom 
előtt gyülekezzenek. Vezetőség.

Gyanús halál. A debreceni 
közkórházba tegnap eszméletlen 
állapotban beszállították Som 
János 18 éves legényt, aki a Ge* 
rébi telepen levő lakásán hir­
telen rosszul lett. Som Jánost a 
közkórházban beszállítása után 
rövidesen meghalt. A rendőrség 
elrendelte a holttest felbonco­
lását, hogv a ’gyanús halál okát 
megállapítsa.

őrvezetőbóT oláh főhadnagy, 
A lebreceni 3. honvéd gyalogez­
rednél szolgált a háborúban egy 
Dómján János nevű fiatalem­
ber s őrvezető lett belőle. Dom* 
ján. aki megszállott területen 
lakik beállt az oláh hadseregbe, 
ahol egyszerre főhadnagy left 
belőle. Most Érmihályfalván tel­
jesít szolgálatot, ahol a halárnál 
a magvaroknak okoz kellemet­
lenségeket. Dómján viselt dol­
gairól a határrendőrség tett Je­
lentést Debrecenbe, 

kapni. Ugyancsak ez a helyzet' 
az árucikkekre vonatkozólag is. 
A kereskedők portékájukat meg 
nem szállott területre viszik. Az 
aggodalom azokat is elfogja, a 
kik örömmel’ látnák az osztrák 
megszállást. A hangulat kivétel 
nélkül a megszállás ellen van.

Szigorú rendelet a gabona­
csempészek ellen. Miskolcról je­
lenti tudósítónk: A földművelés 
.ügyi miniszter szigorú rendelet­
tel utasította az összes GOK ki­
rendeltségeket, a gabonacsem- 
pészés megakadáílyozására. A 
rendelet értelmében a csempé­
szek letartóztatandók, árujukat 
pedig el kell kobozni.

Gyilkos és Öngyilkos apa. B. Gaj- 
dics György vasvári lakos a világháború­
ban mindkét szemére megvakult. A fele­
sége emiatt magára akarta hagyni másfel 
éves kis fiával együtt s ki akart menni 
Amerikába. A férj azonban megtagadta 
tőle a beleegyező nyilatkozatot. Az asszony 
erre elhagyta urát. A magára maradt 
vilígtalan ember gyilkos kézzel először a 
kis ártatlan Miklós fiát akasztotta fel, az­
után saját ma-át is felakasztotta. Mind­
ketten mégha lak.

Gyászidr, Csak néhány napja 
közöltük, hogy lichtenaui Lieb- 
hardt Márton a m. kir. dohány­
termelési kísérleti állomás veze­
tője hirtelen elhunyt s most 
újabb csapás érte gyászoló öz­
vegyét. Leánykája Ilonka hosz- 
szabb betegség után tegnap, az 
alig egy héttel ezelőtt eltemetett 
édes apját követte a halálba. 
Temetése 10-én, szerdán délután. 
5 órakor lesz a Szent-Anna-utcai 
temető kápolnájából. A még 
csak 12 óves kis leányka halála 
pótolhatatlan veszteséget jelent 
Édes anyján és két kis testvérén 
kívül a nagyszámú és előkelő 
rokonságnak.

■górna rablógyilkosáig P Arisban. 
Páréból jelenti tudósítónk: A kedélyeket 
még mindtg izga’omban tartja a páris- 
marseilli gyorsvonat banditáinak ügye és 
máris újabb szenzációs gaztettről írnak a 
párisi bírok. Múlt szerdán a St. Lazare 
p úv:;udvnron Marlyb’-Roy-bóI érkezett vonat 
cayik fülkéjében egy hatvan év kürti if rfi 
holttest're bukkantak, akinek nyakszirtje 
alatt szúrásból származó halálos stb táton­
gott. A holttest ruháinak átkutatása közben 
megáll?pitották, hogy rablógyilkossá? tör 
tént. Az áldozat Maurice Janin lovcciennes-i 
kereskedő, aki felesége vallomása szerint 
nagyobb pénzösszeget akart egv párisi 
bankban elhelyezni. A rablóknak mindeddig 
nem sikerült nyomukra akadni.

Gyermek a vonat kerekei alatt. A 
Budapest—lajosmizsci vonat elütötte Cseh 
Sándor 0 éves fiiul, aki Jibaőrzés közben 
elaludt a vasúti síneken. A gyermeket kór­
házba szállították.

Hipnotizőr mint nyomozd. Miskolc­
ról jelentik: Egv miskolci hipnotizőrnek a 
napokban hipnotikus szeánszai révén sike­
rült egy ckszcrtolvajlás tettesét felderíteni. 
Az első szeánsznál a médium megállapította, 
hogy a lopást a házi alkalmazottak egyike 
l.öv. tte el, a másik szeánsznál már a tettes 
nevét is megmondotta, sőt előre megjósolta, 
hogy a tolvaj az ékszert vissza fogja 
csempécsni, ami egy hétre rá meg is tör­
tént. A hinnolizőr most azon fáradozik, 
hogy a nemrég történt törvényszéki lopás 
tettesét kinyomozza.

Felvétel a ref. tanitóképMÍln- 
tézeíbe, Az igazgatóság előjegy­
zéseket nz intézet I. osztályába, 
augusztus 20-ig fogad el. Az I. 
osztály nem lesz párhuzamos. 
Tandijat a protestáns tanulók 
nem fizetnek. Szegény tanulók 
könyv- és pénzsegélyben része­
sülnek. .Másva’llásuak tandíja 
400 korona. Debrecen. 1921 aug. 
S ári. Az igazgatóság.

lengyel Zoliin összeveszik 
a vítöiveí.

Fényest rendreutasitott&c
Budaperf, aug. 9.

A' mai főtárgyídáson folytatták 
dr. Lengyel tanít kihallgatását. Mi­
előtt tanúvallomását folytatná egy 
nyilatkozatot tesz. Tegnapi vallo­
mása során ugyanis azt mondotta. 
Vágó mekérfe. hogy szerezzen neki
más ügyvédet, miután i védőjével 
nincs megelégedve. Ez a hadosztály 
bírósági tárgyalás alkalmával a 
védőbeszédok előtt történt. ITeltay 
ügyével kapcsolatban’ tanú már 
tegnap elmondotta, hogy mi módon 
sikerült Heltaynak Bécsibe (menni. 
Mikor ezek után Heltay szüleit le­
tartóztatták. Ugyanazon nap Hol- 
tay a Margitköruti fogház folyosó­
ján közölte velem, hogy János An­
dort megszöktették. János Andor 
üzeni nekem, hogy hozzam tudo­
mására' az ügyészségnek a követke­
zőket. János Andort éjszaka a cel­
lájából Járy főügyész elé vezették. 
Jejen voltak Friedrich, Polónyi, 
dr. Baksay. akik 50 ezer koronát 
ígértek neki, ha vallomását vissza­
vonja. Miután erre nrm vet haj­
landó. dr. Baksay átadott nek úti­
költségre 1000 koronát, hogy utaz­
zon el. Ezt a dolgot természetesen 
nem hittem el Héltaynak. mindan­
nak dacara a hallottakat bejelen-1 
tettem Sztupkának.

Ezután elmondja, hogy a. védők 
csak azon vannak, hogy védencü­
ket kimagyarázzá.k és úgy tüntetik 
fel a. dolgot, mintha Sztupka őr­
nagy és Uiain gyilkolták volna meg 
Tiszát

Elnök ezért rendreutasitjn, de 
tanú feláll és indulatosan folytatja, 
a védők felé intézve szavait. Az 
egész Magyarország közvéleménye 
várja, hogy mi az igazság ebben az 
ügyben. Egyes embereket, akik tel­
jesen ártatlanok, belevontak az 
ügybe, azért, hogy Friedrichet is 
bele lehessen rántani.

Fényes: ügy van! ügy van!
Elnök: Fényest rendreutasitja és 

csendet kér.
Tanu: Kérdem a, védői kart, hogv 

mivel indokolja azt. hogy Sztupka t 
rissz színben tüntetik fel. aki derék 
becsületes hazafi? Ezzel szemben 
Ulainnak, Lengyelnek. Töröknek és 
a többi védőnek elhallgatnak min­
dent.

Szünet után Lengyel alávaló 
vádnak minősíti azt a gyanúsítás:, 
mintha, hamis vallomásra rávett 
volna, ő embereket. Az elnök kérdé­
sére kijelenti, hogy a többi vádlott" 
ról. Vágóról, Gärtnerröl és Lengyel 
Lászlóról közvetlenül nem t’id sem­
mit, ami bűnösségüket bizonyítaná-

Ezután a. védők intéznék kérdé­
seket tanúhoz, később Fényes és 
Vágó is. A védők ellenzése ol lenére 
a bíróság tanu megosketéséf elren­
delte. Tárgyalást holnap folytatják.

Éhes orosz tömegek lengyel 
földön.

Kowno, aug. 9. Az éhező orosz 
népvándorlásnak első hulláma 
elérkezett a lengyel hátárhoz 
és Vilma környékén kóborog. A 
kelciti határmemiti lakosság jó 
szívvel fogadja, az oroszokat és 
segíti őket abban, hogy átjöhes­
senek lengyel földre.
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Felhívjuk mindazokat, akik a I 
Kiskereskedők Árubeszerzési 
R.-T. Debrecen ellen bármilyen , 
címen, különösen pedig az ital- | 
mérők tervezett társaságával | 
kapcsolatosan, követelést tá- , 
inasztani kívánnak, hogy igé­
nyüket a társaság irodájában 
(Piac utca 60. szám) három nap 
alatt bejelenteni szíveskedjenek. I

Eey amerikai milliárdos leányá­
nak öngyilkossága. Miss Sara Ccwen 
most a legsűrűbben szereplő név az ame­
rikai újságokban ; hosszú cikkek jelennek 
meg a hires baltimorei vasiitkirá’y leányá­
nak házasságáról, zülléséről és tragikus 
végéről. Miss Sara Cowen, a ki egyike volt 
a legragyogóbb társadalmi jelenségeknek, 
két évvel ezelőtt két milliárdot örökölt 
atyjától és rengeteg kérője közül apjának 
egyik üzleti barátját választotta ki, egy 
mar öregedő, előkelő urat, aki m.ndent 
metélt, hogy sokkal fialalabb felesége jól 
érezzo magát mellette. A fiatal asszony 
azonban alkoholista lett, minden nap t 1- 
jesen lerészegedett és mert szenvedélye 
miatt folyton rettenetes jelenetei voltak a 
férjével, egy napon eltűnt hazulról. New- 
yorkba ment, a hol hamfrosan tökéletesen 
elzüllött. A férje válópert ind lőtt ellene, a 
válást az asszony hibájából kimondták. 
Miss Sara Cowcn felvette ismét leánykori 
nevét és pénzét, a mihez időnként nagy 
vagyonából hozzájutott, férfiakra költötte. 
Végiil mint gyógyithatajlan és javíthatatlan 
alkoholsta, a legzíillöttebb nők társaságában 
egy külvárosi hotelba került, a hol aztán 
egy forró júliusi éjszakán, a mikor éppen 
egy aznap szerzett uj barátja, egy sofför, 
volt nála, morfiumnál megmérgezte m gát. 
Az amerikai lapok szerint sok millió dohár 
maradt utána és a rengeteg vágyén most 
jótékony intézményeknek jut az öreg Cowea 
végrendelete értelmében.

A magyar ruhát nem tűrik a 
csehek. Pozsonyból jelentik: A I 
gálánsai főszolgabíróit dmozdi- , 
tották állásából, mert népgyüié- 
B6IL megtűrt egy magyar ruhás 
embert, akiről különben kide­
rült, hogy világéletében mindig 
magyar ruhában, járt.

Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj tanfolyam pénteken, 
azaz 12-én veszi kezdetét. Irat­
kozni lehet egész nap: Simonfy 
utca 1. c. II. emelet.

A. lakosság szaporodása közel 
annyi, mint békében. A „Statisztikai 
Havi Közlemények“ most megjelent füzete 
az 1921. év január—március hónapjainak 
összefoglaló népmozgalmi adatait tartal­
mazza. A házassárkötesek száma a jelzett 
évnegyedben 23.689 volt, vagyis 3693-mal 
kevesebb, mint a múlt év első negyedé­
ben, Aránylag a legtöbb házasság a Du­
nántúl köttetett (ezer lélekre 14’5), 
pedig Somogybán (18 3) és Tolnában (1 
A vegyesházasságok száma 4034 voll, 
keresztény-zsidó házasságok száma 201. 
Vagyis a normális évekhez viszonyítva 
rnég mindig jóval több ez a házasság. 
Az élveszületések száma 55.739, ami az 
előző év ugyanezen időszakához viszonyítva 
4588 főnyi csökkenést mutat. A halálozá­
sok szám 37.674 volt, vagyis ezer lélekre 
19'2. E szám a múlt év első negvedéhez 
viszonyítva közel 8000 főnyi csökkenést 
mutat, az előző évben ugyanis a február 
hóban elterjedt influenzajárvány sok áldo­
zatot szedet szedett. A halálozás városaink­
ban volt a legnagyobb. A természetes sza­
porodás 18.065 leiek volt: az ezer lékkre 
eső arányszám 9'2, mely már megközelítik 
a háború előtti évek természetes szaporo­
dásának arányát. A múlt év első negyedé­
ben csak 7'7 volt a szaporodási arány, az 
előző év utolsó negyedében pedig csak 6'2. 
Legmagasabb a szaporonás aránya a Tisza 
jobb és bal pariján.

Messenger Boy vállalat tele- 
íon száma 679. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 
óráig. i

BefőttkBtözö kenderzsineg, a 
legjobb minőségű hólyagpapir, 
legolcsóbban nagyban és ki­
csinyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében. Piac utca 8.

Vízvezeték, fürdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosam, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 21. 
[Telefon: 321, &

liMleg Ml ulti síita koiiM 
kamarából áló bútor 
nélküli lakást keresek 

KMkjWi
itoiíití fflüjsffliír, fiat-118.

Színház
Kassa visszakapta magyar ssln- 

házát. A felvidéki magyar színészet ugye 
fordulóbontboz jutott, a prágai kormány 
Faragó Ödön kassai színigazgatónak mégis 
megadta a játszási engedélyt. Mint a mis­
kolci Magvar Jövő.rja, Faragó egy k kassai 
lap munkatársa előtt társulatáról es a színi 
szezon megnyitásáról következőleg nyilat­
kozott :

— Szerencsére a társulatom együtt van. 
Csupán azok mentek el, akik szerződésüket 
fel. outotlak s más színházhoz, főképpen 
Budapestre mentek. A sziiiiéxadot teljesen 
átszervezett társulatommal szeptember 8-án 
kezdem meg kassán.

A szegedi színház — Falágyi I»a- 
jósé. A szegedi színház bérletének régóta 
buzogó ügye végre mego.dodott. A közok­
tatásügyi mi isztor ugyanis engedélyezte 
Palagyi szikii güz^ettói koncessziójának kia- 
dását. Palágyi azonban — mint Szegedről 
jelentik — azt kívánja, hogy azokat az 
előnyöket, amelyeket az áll iiu másoknak 
ígéri, ő is megkaphassa s hogy igazgatása 
alatt a színház mint Szegedi Nemzeti Sz,n- 
káz működi.issen.

Ma uj műsor a Vigszinház- 
mozgóbau. Bemutatóra kerül a 
Regina Coeli dráma 6 felvonás­
ban. Főszerepet játsiza: Gustáv 
Adolf Semmler 
csak felnőttek látogathatják. 
Kacagtató lesz a Zigottó a va- 
riettében, burleszk kép. Előadá­
sok 7 és 9 órakor. — Táncki- 
rálynö a címe annak a regényes 
fllmujdonságnak, amely a 
Fanny Elsslernek, a legnagyobb 
tánclüvésznőnek élelttörtén^téit 
tárgyalja. A kápráztatóan fé­
nyes és látványos filmalkotást 
pénteken, szombaton és vasár­
nap kerül műsorra a Vígszínház 
mozgóban. Előjegyzéseket a 
pénztár elfogad. ____ ____

Az előadást

IjegszeM) kalapod 
divatos formákban és sziaeitaea. 
frank íöénéi a megyeháza mellett

141 a DsbrecBtti Ufság
telefon száma Tasz

t.ató a jíaivan-uicai ksn- 
ben Oohér-uka 3 sz. a. há: 
900 négyszögöl területű szőlő és gyí-. 
niölcsössel, 2 szobás, konyhás lakás, 

egusztus 1-én elioglulható.
Felvilágosítást nyújt őr. Nagy 
István ügyvéd, Szent-änaa 3.
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KB zá 3> «» M 
h.rdetett olcsó áraknális 
o.csóbban szerezheti be 

tf-iymÄ 
Wj snlliséglrtét 

Jl W méretűién 
y^lia lemegy 

FÁBIÁH testvérek 
cipő- és csizma készítő 

műhelyében
Rákóczi-utoa 71, sz. 
Már most felhívjuk a gazd l- 
kodó közönség figyelmét 
őszi és teli csixma szükség­
letet mielőtt besz rezne f i- 
dulion bizalommal hozzánk, 
ho: olción és jót vasáiolhat. 
K<sz cipó és csizmakaphalő

Mjáanáai

I Kékkő.
! sársta kristály cukor, 

üres ládáik zsákok es
' hordóik 1 egplcsóbban 

Sálrközv Sándor fűszer
keneskiedőnei. Komoe- 

tencia fát veszek. 5441
Eav

sraobáls. konvhási Jaíkáso 
mart átadom ki sraoba 
berendezésemet. meeve- 
azi. iCrán la kiadóban.

5446

UlsáauaDtr 
csomagolásra alkalmas. I 
o ielenlesri viszonyok­
hoz kénest olcsón kan­
ható kilószámra a ki. 
adóhivatalban. Kossuth 
utca 3 szám, első eme­
let________________*

4 drb.
vasalatdan ui 8 sukkos 
szekér, esrv ui dren- 
heim 3. sz. nén,zszek- 
rénv. marha, láncok. 1 
kifara. 8 öles eóréaköe- 
fa eladó Miklós utca 
51.99

készíthet el mindenki 1 daran 

a kockából kitűnőMII tíglÉKl 

mely niincen háztartásban 
: : egy hónapra elegendő. :•:
Kapható trsniíírfeniíi'i!

Mindenféle 
kötelek készítéséi oi 
ceón é« nonitosian elvál­
lalta Boedán Sándor 
kötélsrvátró Teleki Urt- 
ca 88. sz Ugyanott kész 
munka kanható. 5071

Elcserélném
Csanó-utaán levő 4 szo­
bás. modern laklál&om 
2 varv 3 szobás, elő- 
szobás Tákásual. ahol 
sertéstartás il« mpvvam 
eneredve. Leihet .(kert­
ben is. Cima, kiadóban.

544C
Liszt és korna 

ievv nélkül, nani ár­
ban. kapható Glück 
Péterfia 76. 5434

RéznsHc 
kapható: Glück. Péter­
fia u. 76. Usvanott egrv 
szoba seprő 12 K 5435

Fiatal
heiáró főző 'ő. meffblz- 
ható eiiánillkozik eset­
le? tanwára meev: Ho­
rniak utca 130. 5438

Minden»«
főzőnő ésé cpv szájra®- 
dada azonnal1 felvétetik 
Márkus Hatvan utca

________________ 5441
Teknolotiiai

raiz szerint szabna fe­
nitek: Jeronlc.sk vné. — 
Miklós utca 43. Varnó- 
leátív munkákon vvvel 
felvétetik Női "iihák 
készítését ol\áial'nm

Elcserélném 
utcai esv szobai, konv- j 
hás. sneizos. vililanvvi- 
láeitásos lakásomat I 
hasonlóval, lehet. ud­
vari is. Pacsirta 44. sz.

Aranvat-ezüstöt. 
brilliánsat. zálosrcédu- 
lákat vesz. Meghívásra 
házhoz is eflmesrv Stei- 
r.«r Mibáilv. Hatvam-u 
2_sz,_ udvarban,. I. em.

Három 
ió csizmadia seredet 
felveszek Molnár Fe­
renc Kunmadaras. -542?

Csénlést 
keresek könmivü 4-ps 
o-énemre ? zommalre Ga- 
raí utca 24. sz.____5413

Kézlleánv 
feikairiltóiniő a városi 
közkórházba felvétetik 

_____ _ 5432
Perfekt

; o-vnrsirászat'tni keres- 
I telik. Németül! Itud'ők 

előnyben. Mbraítkoz- 
hertr.i: Piac utca 81 II.
emelW. rtészvévnilársa- 

cág. 543?
Fűszer

' és esetne,ye üzletbe Irt- 
«zctfeáló kis-’sszonv fel 
vétetik. Szepesi. Bats- 
hvánv 15 ___  54-30

Nvundi’as 
szoléra, munkabíró és 
iiev.es állandó alkal­
mazást talál: Timár u.

i 11 Tóth. ___5428
Betárőleánv

' VR.ev asszonv ciéle1őlt; 
könnvű munkára eza.i 
ital' felvétetik. Szív u..

i 16 sz.5427
Eav

1 in mirnkps cinész se- 
1 véd azonnalira, felvége- 
i tik: Arnád tér 7. Rc- 
I vész. _ 5426

Elvesz«»»
héttőn este dr. Holló 
Art-ur íef-imásu. Bale-

- nvesi Sándor niév.re sző 
. ló reeewt. Kéireitiilk a 
1 rnevtalálió. i iitalom el. 

lenélh&’u Garat 24 sr.
| a4á_n]hozni______ 54?4

Cipész
«ap'éd állandó ziaktári 
munkára felivétieétiik — 
Mészárba ulca 12. Sze­
rencsi Formic 5443

Eav
ió műn' ás fodniszse- 
'Ai felvétetik Csaoó- 
lilEft-ß?! ___54«

ízletes 
házi koszt, úri család 
"óit olcsón ka.nhat: Ré- 
kóczv uica 6. 5120

8 hasznait 
hivatal! ajcmtatvanyoM, 
lehetőleg egész ivbon 
és r.agyobb mennyi­
ségben megvételre kc-

I reset. Mmtat és aj. il­
latot „Elhasznált“ je­
ligére a kiadóhivatal­
ba kérek. o o

S—lw—HIW .... .
Szabóseaéd

niaterv muinikás. esetTw 
üsrvps kárai munkás 
n.zonnsH' felvétetik —■ 
Sztáron. Vendée uitea.

. 65. ....  544C
Saontató«

l dada pvemnekkel eur-
I eőspn, fftlvétfetik. Ifiéi-
I il-einttkezmí műteremben 
: Csapó utea 1 alaM — 

______ 5445
Szolid

i ál halmi ttezrt vlsiplőnő bu 
torozott szobát koré*. 
Aiá.nilatot kiadóba, ké­
rek ..Kieres“ ieliatére.

i  544?

Lc-üzáHltolt
' áraik melileft háliösizo-
, bak ebédlők, divátivok
I hon cserek, fehér szo­

bák. Itonvhaberemdezé- 
sok. olcsó festett búto­
rok eifettó'k József fc.r. 
heroes utca. 41 5447

Eladó
' Enroskert és Ghilánvi 
utca 19 szmu natrv te­
lek. amelv kertészetre 
'’■vá.tip'kn-aik bármi cél- 
i-i alkalmai, szőlő és

i ítvümölcsössei'. — táli. 
iivtári lakú«', kőépüilet 
cseréppel fedve. 2 naev 
badüós f.zoba, dőazpba 
konvha. kamara, ve­
randa.. 3 lóra istálló.

I külön baromfi és ser-
, tésól. ezivöiutvus kút 

ő- sütőkemence. Szív­
utca 18. 5113

Eladó
| eev kis -oarheld. pm- 

hazonii atiztailka kát-
í szák-káli, színes abrosz, 

mvümölcs szerviz do- 
l'átnvző készlet sib. —

I VöröBmapbi 34. 5439
Vizsziiröaé»

1 van eladó Betű. Ion ti 
39. sz. apáit. 5437

Husváaó toka
1 öt kilós mér'eiz etladó.

Óvoda ti. 6. Hamofckerl
5433

Akácfa
60 szál? eladó: Lorántfi

■ utca 7. Számi. 5431

I Eladó
mcdmin 'bráiz olcsón * 
i setloiz két szobás la­
kás. alki ui háló conn»- 
lettemet- átveszi rakó 
nincs. — caKdálkodás 
' "mvb.i.n meconciodvo

aromatoH kői forgógépen Debreceni Újság Biomdájábaa), TuiajícLonua; THAN GYULA

Jeronlc.sk
iiev.es

